
Наставна тема: Дигитална електроника 

 

 

АНАЛОГНИ И ДИГИТАЛНИ СИГНАЛИ задатак 

 

 

ЗАДАТАК:  

Потребно је да напишеш своје име латиничним писмом, великим словима, коришћењем 

абецеде, без наших слова са кукицама нпр. DJORDJE, ANJA, CASLAV...  за кратка имена 

додати прво слово презимена нпр. ANAP .  (Не користити надимак !) 

Потом је потребно да из ASCII табеле у прилогу, одредиш декадни број (прва колона, 

плава спојница), за свако слово твог имена. Сваки тај декадни број треба да претвориш у 

бинарни број а потом нацрташ поворку дигиталних бинарних сигнала, који му одговарају.                             

Слика (график) коју ћеш добити, представља низ дигиталних бинарних сигнала,  које 

произведеш када на тастатури откуцаш своје име.  

 

ПРИМЕР: 

 

JOHN     J – 74,   O – 79,   H – 72,   N – 78 

Претварање декадног ASCII кода у бинарни број, за слово J:                                                           

Декадни број 74 (Ј)  се дели бројем 2 и целобројни резултат уписује у I колону (плаво)  a 

остатак  у II колону (црвено) . Потом се дели добијени резултат. Дељење се врши док се у  

I колони (плаво) не добије 0.  (градиво седмог разреда).  

74/ 2    37   0 

37/2    18    1 

18/2      9    0 

9/2        4    1 

4/2        2    0  

2/2        1    0 

1/2        0    1 

колона са остатком се прочита одоздо на горе, у овом случају : 1 0 0 1 0 1 0 , то је резултат.  



На овај начин треба тачно пребацити  ASCII код сваког слова твог имена у бинарну 

вредност. Ако се неко слово понавља у имену, не мораш радити поново претварање из 

декадног у бинарни за то слово.     

На крају треба нацртати у свесци, прибором за цртање, прецизно и педантно, бинарни 

дигитални сигнал сваког слова твог имена редом (може по 2 или 3 у једном реду).  Нека 

сигнали, без обзира да ли је 0 или 1, буду исте ширине, а висина може бити једнака 

ширини, као у примеру : 

 

Задатак (лакши) 

Ученици који не могу да ураде овај задатк (јер им је тежак), могу да  уместо тога, направе 

у свесци таблицу са првих 16 (укључујући нулу) декадних бројева и њиховим бинарним 

еквивалентима.  

Непотпуна таблица је дата у примеру, потребно је додати редове који недостају (4 ‐14) и 

попунити бинарне вредности. Примети да је декадни број заправо једнак збиру 

вредности бројева из плавог реда, на местима где је јединица у реду који посматраш. 

Декадни број  Бинарни број 
  23  (8)  22  (4)  21 (2)  20 (1) 

0  0  0  0  0 
1  0  0  0  1 
2  0  0  1  0 
3  0  0  1  1 
...         
15  1  1  1  1 

Испод таблице нацртај, по жељи, прибором за цртање, дигитални сигнал за један од 

следећих бројева: 9, 10, 11. Он ће се састојати од 4 комбинације нула и јединица. 

ЗАДАТАК УРАДИТИ У СВЕСЦИ НА ЈЕДНОЈ СТРАНИ, СЛИКАТИ И ПОСЛАТИ ДО 12.04.2020. 

1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1

Ј О

1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0
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Додатак за главни задатак; ASCII табела.  

ASCII табела – таблица, дефинише бројну вредност за свако слово, знак или акцију коју желимо 

остварити притиском неке типке на тастатури. 

 

 

 


